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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  25/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  387/2010  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 23η Αυγούστου 2010, ηµέρα ∆ευτέρα  και ώρα 9:00 µ.µ., στην 
αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους 
αριθµός 28, συνέρχεται στην 25η/2010 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την από 18-08-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύµφωνα µε το νόµο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας 
Ανδρέας, 5) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 6)  Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 7) Καµβυσίδης Ιωάννης, 8) 
Κοσµόπουλος Βασίλειος, 9) Κουδούνης Αργύριος, 10) Κουρκουτάς Γεώργιος, 11) Λαγανάκος 
Γεώργιος, 12) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 13) Μπάκας Ιωάννης, 14) Μπασακίδης Νικόλαος, 15) 
Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 16) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 17) Οικονοµάκου Μαρία, 18) 
Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης ∆ηµήτριος, 20) Σπίνος Γεώργιος,  και 21) Τσερώνης 
Κων/νος.  
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς 
∆ιονύσιος, 2) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Κλείδωνας Θεοφάνης, 4) Μπάκας ∆ηµήτριος,  5) 
Ράλλης Γεώργιος και 6) Τσακαλάκου Σταυρούλα.  
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκε επίσης και παραβρίσκεται  ο Πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου 
Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος, επειδή στην ηµερήσια διάταξη περιλαµβάνεται θέµα που αφορά 
στο εν λόγω Τοπικό ∆ιαµέρισµα.  
 
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Παραλαβή - έγκριση µελέτης και δηµοπράτηση του έργου «Επισκευή και 
διαρρύθµιση εγκαταστάσεων  κτιρίου πρώην Γεν. Νοµαρχιακού Νοσοκοµείου 

Καλαµάτας για τη στέγαση υπηρεσιών του ∆ήµου Καλαµάτας». 
 
Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 
 

 
Να µας δείξετε τη µελέτη. θέλω τη µελέτη, δεν είναι µέσα στο φάκελο. 
Όταν σηµειώθηκε ότι µπήκε στο φάκελο στο παρά πέντε.  

 
ΣΠΙΝΟΣ: Είναι στην Πολεοδοµία. 

 
Είναι απάντηση αυτή τώρα; Ρωτάω είναι απάντηση; Εάν είναι απάντηση 
τότε να πω µπράβο  

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Η µελέτη υπάρχει κ. Τζαµουράνη;  
 
ΦΩΝΗ: Υπάρχει, σαφώς υπάρχει. 
 
ΦΩΝΗ: Έχει εκδοθεί οικοδοµική άδεια; 
 
ΦΩΝΗ: Όχι. 

 
Σήµερα, ίσως παίρνω εγώ την ευθύνη, δεν ήταν όµως σαν θέµα η παρουσίαση της 
µελέτης ήταν απλώς ένα τυπικό θέµα, γι αυτό κάλεσα και το ∆ιευθυντή εδώ για 

κάποια τεχνικά θέµατα όσον αφορά την τεχνική δηµοπράτηση, το προϋπολογισµό και όλα 
αυτά. ∆εν είναι η παρουσίαση της µελέτης, πραγµατικά δεν έχει παρουσιαστεί στο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο. Αυτή τη στιγµή η οικοδοµική άδεια είναι στην πολεοδοµία. Εγώ νόµιζα ότι ήταν 
στο φάκελο και όχι ότι θα κάνουµε παρουσίαση, ότι θα µπορούσατε να ενηµερωθείτε από εκεί. 
Πρόεδρε πότε θα έχουµε πάλι ∆ηµοτικό Συµβούλιο;  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Αν δεν προλάβουµε τα θέµατα, αύριο την ίδια ώρα, 

 
 Όχι δεν είµαστε έτοιµοι αυτή τη στιγµή να παρουσιάσουµε τη µελέτη, δεν έχω τα 
στοιχεία.    

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Άρα τι προτείνετε;  
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Άρα αναβάλλεται    
 
ΣΠΙΝΟΣ: ∆εν υπήρχαν σχέδια µέσα στο φάκελο; 
 
ΦΩΝΗ: ∆εν υπήρχαν σχέδια, όχι δεν υπήρχαν  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Τι προτείνετε κ. Σπίνο;  

 
Κε Πρόεδρε µπορώ να µιλήσω; 
∆εν ξέρω του τι έχει συµβεί πραγµατικά και δεν παρακολουθώ και όλα τα 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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θέµατα γιατί δεν προλαβαίνω.  
Είναι εδώ και ο ∆ιευθυντής των Τεχνικών Υπηρεσιών. Έχει καταβληθεί µία εργώδη προσπάθεια 
και από την Υπηρεσία. Η µελέτη ουσιαστικά είναι δωρεάν, το κόστος της υπερβαίνει τις 
300.000 €, είναι έτοιµη η µελέτη, έχει υποβληθεί και στην πολεοδοµία για να ελέγχεται. Η 
µελέτη έχει γίνει βάσει των εισηγήσεων της Υπηρεσίας όσον αφορά την κατανοµή των 
συγκεκριµένων χώρων. Είναι κατεπείγον το ζήτηµα να δηµοπρατηθεί το συγκεκριµένο έργο για 
το οποίο υπάρχουν στη ΣΑΕ χρήµατα, το έργο είναι ζωντανό. Υπάρχουν στον προϋπολογισµό 
του κράτους χρήµατα και για το 2010. Το θέµα είναι ότι το έργο αυτό µπορεί να δηµοπρατηθεί 
αλλά αν µπαίνει ζήτηµα να δείτε µία µελέτη η οποία συντάχθηκε από έγκριτους επιστήµονες 
µαζί µε την Τεχνική Υπηρεσία και την έχει η Τεχνική Υπηρεσία νοµίζω αυτό το οποίο πρέπει να 
κάνετε επειδή η µελέτη αυτή είναι ένα µπαούλο και δεν µπορεί να είναι σε κανένα φάκελο ούτε 
µπορεί να έρθει όλο αυτό το πράγµα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο να πάτε στη Τεχνική Υπηρεσία 
µε τους επιβλέποντες µηχανικούς να ανοίξετε σχετικούς φακέλους και να τη µελετήσετε, να τη 
δείτε τη µελέτη. ∆εν ξέρω, πόσοι είναι οι φάκελοι κ. Τζαµουράνη της µελέτης αυτής;  
 
ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: (δεν ακούγεται) 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Τις κατόψεις κ. ∆ήµαρχε, τις κατόψεις.  

 
Εγώ κύριε δεν θέλω να εγκρίνετε κάτι το οποίο δεν υπάρχει αλλά θα ήθελα µία 
εξήγηση. Γιατί η µελέτη δεν είναι µέσα στο φάκελο;         

 
Κε ∆ήµαρχε αυτή τη στιγµή υπάρχει κάτι άλλο. Αυτή τη στιγµή εδώ λέει 
παραλαβή και έγκριση µελέτης και εσείς µόλις µας είπατε ότι ενώ δεν έχει 

εγκριθεί έχει κατατεθεί για έκδοση οικοδοµικής αδείας. 
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Για να τη µελετήσουνε αγαπητέ, για να τη δούνε. 

 
 Όταν κατατίθεται µία άδεια στην πολεοδοµία, γιατί κατατίθεται; Για να τη 
µελετήσει η πολεοδοµία;  

 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν να αναβληθεί το θέµα.  
 
ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Να ρωτήσω κάτι άλλο κ. ∆ήµαρχε;  
 
ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ: Έκανε πρόταση ο κ. ∆ήµαρχος να αναβληθεί. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Αφού αναβλήθηκε κ. Τσερώνη  

 
Μα και την επόµενη φορά που θα έρθει θα είναι σε εκκρεµότητα αυτό που θα 
ρωτήσω. Έχει γίνει αλλαγή χρήσης;  

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κε Τζαµουράνη. 

 
Μπορώ να κάνω µία σύντοµη ενηµέρωση γι αυτό το θέµα;  
Η µελέτη καταρχήν δεν έρχεται για πρώτη φορά στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο 

ήρθε η προµελέτη. Τότε νοµίζω ότι, τουλάχιστον κατά πλειοψηφία, δόθηκε εντολή να 
προχωρήσει η σύνταξη της οριστικής και της µελέτης εφαρµογής και αυτό πραγµατικά έγινε. 
Τότε είχαµε φέρει και είχαµε παρουσιάσει και τις κατόψεις και όλα αυτά τα πράγµατα τα οποία 
εξειδικεύτηκαν αυτή τη στιγµή, δεν είναι δηλαδή κάτι το καινούριο, κάτι το οποίο σήµερα για 
πρώτη φορά εµφανίζεται. Έγιναν στατικοί υπολογισµοί, ασφαλώς υπάρχουν όλα αυτά. Έγινα 
ηλεκτροµηχανολογικές µελέτες και βεβαίως έγινε η προµέτρηση και ο προϋπολογισµός του 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΤΣΕΡΩΝΗΣ:  

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ:  
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έργου. Αυτά τα στοιχεία υπάρχουν κύριοι στη σύντοµη εισήγηση, βεβαίως δεν υπάρχουν οι 
φάκελοι. Απ΄ ότι πληροφορήθηκα και εγώ τώρα είχαν δοθεί στη γραµµατεία του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου δεν ξέρω τώρα που βρίσκονται αυτή τη στιγµή και αν έπρεπε να είναι εδώ ή όχι; 
Όµως και αν ακόµη ήταν εδώ εκτιµώ ότι µόνο οι κατόψεις θα ήταν ένα στοιχείο το οποίο θα 
µπορούσε κανείς να δει και να αξιολογήσει αυτή τη στιγµή και να σχολιάσει διότι οι υπόλοιπες 
µελέτες είναι καθαρά εξειδικευµένες.  
Σε ότι αφορά τα υπόλοιπα στοιχεία που έχουν σχέση µε την οικοδοµική άδεια που είπατε 
ασφαλώς την έχουµε καταθέσει εδώ και πάρα πολύ καιρό. Έχουµε καταθέσει µε βάσει τα 
στοιχεία της οριστικής µελέτης και όχι της µελέτης εφαρµογής προκειµένου να κερδηθεί  ένας 
χρόνος, προκειµένου να γίνουν οι έλεγχοι από την πολεοδοµία. Βέβαια δεν έχει εκδοθεί, όχι 
επειδή οι φάκελοι δεν ήταν πλήρης αλλά επειδή υπάρχει ένα θέµα το οποίο νοµίζω το έχουµε 
ξαναπεί που έχει σχέση µε τη χρήση του οικοδοµικού τετραγώνου. Το οικοδοµικό τετράγωνο 
στο ισχύον µέχρι σήµερα Γενικό Πολεοδοµικό Σχέδιο προβλέπει Νοσοκοµείο ενώ η 
συγκεκριµένη χρήση είναι κτήριο ∆ιοίκησης. Εκεί λοιπόν είχαµε δύο επιλογές ή να πάµε να 
κάνουµε µία µεµονωµένη τροποποίηση του Γενικού Πολεοδοµικού Σχεδίου µόνο και µόνο γι 
αυτή την υπόθεση ή να περιµένουµε την έγκριση του Γενικού Πολεοδοµικού που έχουµε 
στείλει στην Περιφέρεια που συµπεριλαµβάνει αυτή τη τροποποίηση. Επιλέχτηκε η δεύτερη η 
οποία ουσιαστικά θα δώσει και το πράσινο φως στην Πολεοδοµία να εκδώσει την άδεια.  
 
ΤΣΕΡΩΝΗΣ: (δεν ακούγεται)  
 
ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: ∆εν µπορεί να µπει υπογραφή διότι υπάρχει αυτό το σηµείο.      
 
ΤΣΕΡΩΝΗΣ: (δεν ακούγεται)  

 
Η δηµοπράτηση δεν µπορεί να γίνει, µπορεί όµως τι; Να γίνουν οι 
προεργασίες δηµοπράτησης, γιατί η δηµοπράτηση θέλει: πρώτον να 

περάσουν από τα όργανα να πάρουµε τις σχετικές αποφάσεις, να δηµοσιευθεί και σε όλο αυτό 
το χρονικό  διάστηµα υπολογίζουµε ότι θα έχει προχωρήσει και η Περιφέρεια στην αλλαγή της 
χρήσης. 
 
ΤΣΕΡΩΝΗΣ: (δεν ακούγεται)  
 
ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ : Έγκριση της µελέτης ζητάω για τη δηµοπράτηση 
 
ΤΣΕΡΩΝΗΣ: ∆εν µπορούµε να το κάνουµε αυτό.  

 
Στη συνέχεια το αρµόδιο όργανο για να εγκρίνει, να καταρτίσει τους όρους 
κ.λ.π. είναι η ∆ηµαρχιακή Επιτροπή. Θα µπορούσε κάλλιστα το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο µε µία πλειοψηφία να πει όχι δεν θέλω να το δηµοπρατήσω. ∆εν µπορούσε;  
 
Μπορεί το έργο να δηµοπρατηθεί χωρίς να έχει εκδοθεί η οικοδοµική άδεια και 
χωρίς να έχει γίνει αλλαγή χρήσης; ∆εν µπορεί. 

 
 Μπορεί και να σας πω και κάτι; Μεταξύ µας, πόσα έργα έχουν δηµοπρατηθεί 
όχι µόνο στο ∆ήµο και στη Νοµαρχία και στη Περιφέρεια χωρίς να έχουν 

οικοδοµική άδεια; Για να µη θεωρηθεί ότι εµείς πρωτοτυπούµε και είπαµε να κάνουµε κάτι το 
ανορθόδοξο µεν αλλά .. 

 
Είναι γεγονός ότι δηµοπρατούνται έργα χωρίς οικοδοµική άδεια και είναι 
υποχρεωµένος είτε ο ανάδοχος είτε η υπηρεσία το χρονικό διάστηµα να 

παρέχει την οικοδοµική άδεια για την έναρξη των εργασιών. Αυτό είναι δεδοµένο. Παραµένει 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ:  

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ:  

ΤΣΕΡΩΝΗΣ:  

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 
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όµως χωρίς την τελική έγκριση, πρόβληµα του ότι κατατέθηκε για έγκριση η οικοδοµική άδεια 
χωρίς να υπάρξει τελική έγκριση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου της µελέτης. Αυτό είναι ένα θέµα, 
ένα θέµα διαδικαστικό αν θέλετε. Τυπικό, αν θέλετε θέµα αρχής τρόπου λειτουργίας του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου; Υπάρχει ένα θέµα.  

 
Θέλω ο Γραµµατέας να πάρει το λόγο.  
Κε Αλεξανδρόπουλε, συγνώµη που απευθύνοµαι σε ένα υπηρεσιακό παράγοντα, 

πέστε µου υπήρχε στο φάκελο µελέτη; Ή δεν υπήρχε; ∆εν µπορώ να είµαι ενηµερωµένος για 
όλα. 

 
(Ειδικός Γραµµατέας ∆ηµοτικού Συµβουλίου) Η µελέτη υπήρχε στο 
κύριο φάκελο των θεµάτων. 

 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Πότε; 
 
ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΠΟΥΛΟΣ: Μπήκε την Παρασκευή …. 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Έτσι µπράβο. 
 
ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΠΟΥΛΟΣ: …… και σηµείωµα τοποθετήθηκε στο φάκελο της µειοψηφίας …    
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ : Όχι να ακούσουµε τι θα πει, όχι να τον ακούσουµε.  

 
….. όπως συνηθίζεται όταν υπάρχει όγκος αντιγράφων, µελετών και 
σχεδίων και δεν έχουµε τη δεύτερη σειρά, βάζουµε σηµείωµα που 

ενηµερώνουµε τη µειοψηφία ότι τα αντίγραφα υπάρχουν στον κύριο φάκελο   
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κάτσε, πότε έγινε αυτό;  
 
ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΠΟΥΛΟΣ: Την Παρασκευή το πρωί.  

 
Έτσι µπράβο. Παρασκευή µεσηµέρι 19/8 ήµουν εδώ παρών, να πω και ποια 
θέµατα δεν έχουν στο φάκελο µέσα τίποτα; Κενά; Τότε είναι υποχρεωµένο 

να είναι, τότε θα είναι, δεν θα έρθουν όποτε θέλετε εσείς 
 
ΣΠΙΝΟΣ: (δεν ακούγεται)  

 
Όχι δεν µπήκε αργά, έψαξα και δεν υπήρχε χαρτί, τώρα το είδα το χαρτί 
κύριε, δεν υπήρχε για το θέµα 4, για το θέµα 5, για το θέµα 18 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ναι υπάρχουν µερικά θέµατα τα ξέρω. 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Για το θέµα 20 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Αλλά εδώ ήταν εγκατεστηµένο το σηµείωµα από νωρίς όµως.  

 
Και µάλιστα ήταν ένα θέµα για να συζητηθεί στις 12 -13 του µηνός, στις 13 
του µηνός και τότε είχα πάει και στον κ. Αλεξανδρόπουλο και του ζήτησα 

που είναι ο φάκελος; Ήταν παραµονή που θα συζητιόταν το θέµα. Ήταν ο φάκελος κ. 
Αλεξανδρόπουλε; 
 
ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι. 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  
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ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. 
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν συνάδελφοι, άλλο δεν έχει ο φάκελος τίποτα ….. 

 
Σαφώς, τότε ελέγξαµε το φάκελο κ. ∆ήµαρχε, δεν ελέγχουµε την 
παραµονή, ελέγχουµε δύο µέρες νωρίτερα. Έτσι λέει ο κανονισµός.  

 
 Λοιπόν αν θέλετε να µε διακόπτετε, µε διακόπτετε πάντως τον ειρµό της 
σκέψης µου δεν θα τον χαλάσετε. Θέλετε να µε διακόπτετε; Με διακόπτετε. 

Άλλο αν δεν έχει ο φάκελος τίποτε και άλλο δεν το είχε ο φάκελος όσες µέρες προβλέπεται. 
Εµείς αγαπητοί συνάδελφοι δεν δηµιουργήσαµε ποτέ πρόβληµα ακόµα και αν το θέµα εδώ 
ήρθε από τις µειοψηφίες και δεν υπήρχε σχετική εισήγηση στο φάκελο. Συζητούµε χρόνια για 
το συγκεκριµένο θέµα. Ακούσατε τι είπε ο ∆/ντης Τεχνικών Υπηρεσιών. ∆εν έχει κανένα λόγο 
να συντάσσεται µε τη ∆ηµοτική Αρχή. Συζητήσαµε το θέµα της προµελέτης η οποία 
ουσιαστικά ήταν µελέτη οριστική, είδατε τις κατόψεις. Μήνες και µήνες το θέµα τρέχει στην 
Υπηρεσία. Ασφαλώς η ∆ηµοτική Αρχή αντιµετωπίζει πολεµική µεγάλη από κάποιους που 
θέλουν να διευθύνουν την πόλη, να την πάνε σε όποια κατεύθυνση θέλουν. Ασφαλώς και 
ασφαλώς αν θέλετε υπήρχε πρόβληµα µίας ηµέρας, άλλο αυτό, άλλο δεν υπήρχε τίποτα στον 
φάκελο. Είναι άλλο πράγµα διαφορετικό. Θέλετε να πούµε ξεκάθαρα ότι δεν θέλουµε  να γίνει 
το έργο, να το πούµε έτσι παλικαρίσια δεν το θέλουµε βρε, κωλυσιεργούµε. Τι κι αν κερδίσατε 
το Νοσοκοµείο, τι κι αν κερδίσατε δωρεάν µελέτη, τι κι αν βρήκατε  5.000,000 €, τι κι αν έχετε 
την αγωνία τι θα κάνουµε 1.000, 1.300 ανθρώπους το Γενάρη; Κωλυσιεργίες είναι αγαπητοί 
συνάδελφοι, θέλετε να τα δείτε; ∆εν ξέρω εάν θα τα δείτε; Να κάνουµε συνεδρίαση αυτή την 
εβδοµάδα, διότι επειγόµαστε να το δηµοπρατήσουµε το έργο και όλα αυτά τα οποία λέγονται 
και γράφονται είναι εκτός πραγµατικότητας. Να πάτε λέει στο ∆ιοικητήριο, λες και δεν ξέρουµε 
ότι είναι κρατικό κτήριο το ∆ιοικητήριο και δεν έχει εκχωρηθεί ούτε σε Νοµαρχία, ούτε σε 
κανέναν.  
Είναι µία µεγάλη προσφορά στον ∆ήµο Καλαµάτας από την προηγούµενη Κυβέρνηση. 
Προσφορά για να κάνουµε ένα ∆ιοικητικό Μέγαρο να στεγάσουµε 1.300 ανθρώπους που 
έχουµε οι οποίοι σήµερα ζουν, εργάζονται σε άθλιες συνθήκες και θα επιµείνουµε σε αυτό. ∆εν 
θα περάσει η γραµµή η οποία είναι απέναντι γιατί δεν την φοβόµαστε αυτή τη γραµµή. ∆εν 
την φοβόµαστε, είναι θέµα µείζων για εµάς. Νοµίζετε ότι µία µέρα είναι πρόβληµα και θέλετε 
να δείτε τις κατόψεις; Θα τις δείτε, µη λέτε όµως µέσα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο ότι δεν 
υπήρχε τίποτα µέσα στο φάκελο, ενώ είχατε σηµείωµα. ∆ε πήγατε ούτε τη Παρασκευή, ούτε 
τη ∆ευτέρα. Θέλετε µία µέρα ακόµα; Αυτή τη βδοµάδα. Κύριε Πρόεδρε ως έχω δικαίωµα να 
προτείνω συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. Αυτή την εβδοµάδα       
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ηµέρα, ηµέρα.  

 
Γιατί πολύ ταλαιπωρηθήκαµε αυτόν το µήνα µπορούµε, δε µπορούµε, µπορούµε 
τώρα δε µπορούµε αύριο, δε µπορούµε µεθαύριο. Αυτή τη βδοµάδα ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ποια µέρα θέλετε;  
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ : Όποτε θέλει ο ∆ήµαρχος.  
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ : ∆εν κατάλαβα τον τόνο της φωνής. Αυτή την εβδοµάδα. 
 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  
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 Ο τόνος της φωνής συνδέεται µε τον ιδρώτα για να προσφερθεί κάτι στην πόλη 
που το προσέφερε η προηγούµενη Κυβέρνηση της Νέας ∆ηµοκρατίας και γίνεται 

υπονόµευση συστηµατική, λυσσαλέα και µόνιµη από συγκεκριµένο σηµείο της πόλης. ∆εν 
διοικείται η πόλη από πουθενά εκτός από την ∆ηµοτική Αρχή και σήµερα και αύριο. ∆εν 
είµαστε υπόδουλοι εµείς ούτε  γραµµές παίρνουµε από κανένα. Ορίστε µας. Να διοικηθεί η 
πόλη από πού που; Από παραµάγαζα;  
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: ∆ε κατάλαβα εννοείτε ότι εγώ είµαι υποχείριο του συστήµατος;    
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι κύριε δεν είπα για εσάς τίποτε. 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Τότε γιατί µου επιτίθεστε;  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ∆εν ονόµασε ο ∆ήµαρχος κανέναν. 
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ∆εν απευθύνθηκα σε εσάς κύριε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ∆εν ονόµασε ο ∆ήµαρχος κανέναν. 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κανέναν;  

 
∆εν ονόµασε κανέναν.  
Κε Νταγιόπουλε ορίστε. 

 
Κε Πρόεδρε, το Νοσοκοµείο παραχωρείται για χρήση, όπως παραχωρήθηκε 
και το Λύκειο Ελληνίδων. Το Λύκειο Ελληνίδων ήρθε εδώ και λέει µου το 

παραχωρείτε αλλά βάλτε και µία υπογραφή σε αυτούς τους όρους, εάν πτωχεύσει ο ∆ήµος, 
εάν κάνει εκείνο, εάν κάνει το άλλο, εντάξει; ∆εν είναι ούτε το πρώτο, ούτε το τελευταίο που 
παραχωρείται προς χρήση. Ιδιοκτησία του θα ήταν εάν µπορούσαµε να το κατεδαφίσουµε και 
αντί για επισκευή να κάνουµε ανακατασκευή και το ερώτηµα το δικό µου είναι. Είναι 
φθηνότερη η ανακατασκευή από την επισκευή και θα φτιάχναµε ένα κτήριο σηµερινών 
προδιαγραφών, µε σηµερινές απαιτήσεις κ.λ.π. Να ξεκαθαρίζουµε κάποια πράγµατα. Επειδή 
εκφράζουµε τις αντιρρήσεις µας εδώ µέσα σηµαίνει ότι δε το θέλουµε; Μπορεί να το θέλουµε 
καλύτερο. Για να ξεκαθαρίζουµε κάποια πράγµατα εδώ µέσα. Κάποτε δόθηκε ένα ολόκληρο 
στρατόπεδο, δεν βγήκε κανείς να πει µε εµποδίζουν. Κάποτε αυτό το κτήριο κάποιος το έδωσε 
στο ∆ήµο. Τόσα άλλα έργα έχουν γίνει, ούτε είναι κάτι το πρωτάκουστο. Σας φέρνω όµως  ένα 
παράδειγµα το Λύκειο Ελληνίδων για χρήση το δώσαµε 99 χρόνια και έβαλε και κάποιους 
πρόσθετους όρους γιατί έτσι του είπαν οι δικηγόροι.  
∆εν είναι λοιπόν δικό µας το Νοσοκοµείο δεν µας το χάρισε η κυβέρνηση. Μας είπε 
επισκευάστε το για να µη γίνει ποντικοφωλιές, πληρώστε για να µη γίνει ποντικοφωλιές. Και 
λέω εγώ, τι στοιχίζει περισσότερο, η επισκευή ή ανακατασκευή, µπορεί να µας απαντήσει 
κανείς;  

 
Λοιπόν Γιώργο θα µου επιτρέψεις κάτι; ∆ε θέλω να αφεθεί ότι ο φάκελος ανατέθηκε 
στην πολεοδοµία χωρίς την έγκριση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου.  

Αυτή τη στιγµή η εντολή που έχει δοθεί και στους µηχανικούς αλλά και στη Πολεοδοµία είναι, 
δεν ελέγχονται αυτά που έρχονται σήµερα προς συζήτηση, απλώς για να προλάβουµε κάποιους 
χρόνους, γνωρίζουν οι συνάδελφοι µηχανικοί ότι είναι για τον έλεγχο των συµβολαίων, των 
τοπογραφικών, της χρήσης, αυτά που έτσι κι αλλιώς δεν έχουν σχέση µε την έγκριση της 
µελέτης, αυτή που έρχεται σήµερα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ : Λοιπόν λήξη της συνεδρίασης εντός της εβδοµάδος …  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ: 
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Θεωρείτε κατάλληλο χρόνο να κάνουµε αύριο τη συνεδρίαση; Θα τα έχετε δει; 
Σας παρακαλώ πάρα πολύ να κάνουµε αύριο τη συνεδρίαση και να 

σταµατήσουµε εδώ.,  
Αύριο, µια µέρα, πάρτε δέστε ότι θέλετε. Αύριο να κλείσει το θέµα.   
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Αύριο 9 η ώρα µε πρώτο θέµα το θέµα που µείναµε        
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Συνεχίζετε χωρίς άλλη πρόσκληση.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Χωρίς πρόσκληση.  
 
 
∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα, καθώς και το προχωρηµένο της ώρας, 

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

 
Εγκρίνει τη διακοπή της παρούσας συνεδρίασης και τη συνέχισή της αύριο Τρίτη 
24/8/2010 την ίδια ώρα, µε τα υπόλοιπα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης, χωρίς την 
έκδοση νέας πρόσκλησης. 
 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

 2. Γιαννακούλας Γρηγόριος  

 3. Γουρδέας Ανδρέας  

 4. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

 5. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

 6. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 7. Κοσµόπουλος Βασίλειος  

 8. Κουδούνης Αργύριος 

 9. Κουρκουτάς Γεώργιος 

 10. Λαγανάκος Γεώργιος  

 11. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

 12. Μπάκας Ιωάννης  

 13. Μπασακίδης Νικόλαος  

 14. Μπούχαλης ∆ηµήτριος  

 15. Νταγιόπουλος Γεώργιος   

 16. Οικονοµάκου Μαρία 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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 17. Παπαµικρούλης Παναγιώτης  

 18. Πολίτης ∆ηµήτριος 

 19. Σπίνος Γεώργιος  

 20. Τσερώνης Κων/νος  
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα,  2 Σεπτεµβρίου 2010 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 

 

 


